

МОНИТОРИНГ ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Новое в бухгалтерском учете и налогообложении
(документы, полученные за период 06.11.2023 - 12.11.2023)

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Внесены изменения в некоторые федеральные стандарты внутреннего финансового аудита

Речь идет о федеральных стандартах «Права и обязанности должностных лиц (работников) при осуществлении внутреннего финансового аудита», «Определения, принципы и задачи внутреннего финансового аудита», «Основания и порядок организации, случаи и порядок передачи полномочий по осуществлению внутреннего финансового аудита», «Планирование и проведение внутреннего финансового аудита», «Реализация результатов внутреннего финансового аудита».

Изменениями дополняются и уточняются отдельные положения указанных стандартов.

Настоящий приказ применяется при осуществлении внутреннего финансового аудита начиная с 1 января 2024 года.

(Приказ Минфина России от 04.10.2023 N 158н «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства финансов Российской Федерации по вопросам осуществления внутреннего финансового аудита», зарегистрировано в Минюсте России 02.11.2023 N 75833)

Источник: КонсультантПлюс, 03.11.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/82403.html>

Утверждены правила обмена информацией о неполучении/получении налогоплательщиками социального налогового вычета, предусмотренного подпунктом 4 пункта 1 статьи 219 НК РФ

Правила включают в себя:

- порядок информационного взаимодействия страховых организаций (НПФ) с автоматизированной информационной системой ФНС России, регламентирующий направление в налоговые органы запроса страховой организацией (НПФ) и порядок направления налоговым органом ответа;
- требования (критерии) к страховым организациям (НПФ) (в части наличия лицензии на осуществление соответствующих видов деятельности).

(«Правила обмена информацией между страховыми организациями (негосударственными пенсионными фондами) и налоговыми органами для подтверждения неполучения налогоплательщиками социального налогового вычета либо подтверждения факта получения налогоплательщиками социального налогового вычета, предусмотренного подпунктом 4 пункта 1 статьи 219 Налогового кодекса Российской Федерации, в электронной форме»)

Источник: КонсультантПлюс, 08.11.2023, <https://www.consultant.ru/law/review/208819574.html>

ЗАКОНОПРОЕКТЫ

Дума одобрила корректировку налоговых льгот для Дальнего Востока и Арктики

Государственная Дума приняла в первом чтении законопроект, который корректирует систему налоговых льгот для резидентов преференциальных режимов на Дальнем Востоке и в Арктике. Этот документ, предложенный правительством России, вносит изменения в Налоговый кодекс РФ.

Согласно законопроекту, предлагается исключить использование суммовых критериев для перехода на налоговый мониторинг для резидентов территорий опережающего развития (ТОР), свободного порта Владивосток (СПВ) и Арктической зоны РФ (АЗРФ). Таким образом, предложение правительства направлено на упрощение критериев перехода на новую форму контроля.

Пояснительная записка отмечает, что применение налогового мониторинга резидентами ТОР, СПВ и АЗРФ способствует сокращению трудовых и материальных затрат, связанных с представлением документов в рамках мероприятий налогового контроля.

Существующие нормы предусматривают возможность заявительного порядка возмещения налога на добавленную стоимость для резидентов этих территорий на основании договора поручительства с управляющей компанией. Однако эти нормы оказались практически неиспользуемыми из-за отсутствия бюджетного финансирования для управляющей компании. Предложение заключается в исключении этого требования в рамках заявительного механизма.

Цель законопроекта, по словам правительства, заключается в усовершенствовании механизма предоставления налоговых льгот резидентам преференциальных режимов на Дальнем Востоке и в Арктике, в том числе путем отмены фактически неиспользуемых налоговых льгот. Член комитета по бюджету и налогам Никита Чаплин из «Единой России» отметил, что предложенные изменения в налоговое законодательство принесут существенные преимущества для бизнеса, облегчив процедуру возмещения НДС и стимулируя приток инвестиций в эти регионы.

Источник: Российский налоговый портал, 09.11.2023, <http://taxpravo.ru/novosti/statya-471410-duma-odobrila-korrektirovku-nalogovyih-lgot-dlya-dalnego-vostoka-i-arktiki>

СФ одобрил закон о налоговых льготах для сервисных компаний в авиаотрасли

Совет Федерации одобрил на пленарном заседании закон, направленный на снижение дополнительных налоговых издержек сервисных компаний авиационной отрасли, оказывающих услуги доступа к складам (пулам) запасных частей.

Законом устанавливается, что передача имущества – как исправного, так и неисправного – облагается НДС по ставке в размере 0% при замене неисправных частей самолета на аналогичные исправные элементы при проведении ремонта в рамках возмездного оказания услуг. При этом доходы (в форме полученных в результате замены запчастей) и расходы (в виде переданных на замену запчастей) исключаются из налогооблагаемых доходов и расходов в рамках налогообложения прибыли.

Таким образом, налоговую базу по налогу на добавленную стоимость и налогу на прибыль в общеустановленном порядке будет формировать стоимость услуги по замене авиакomпонентов, в том числе при проведении технического обслуживания и ремонта воздушного судна.

Это повлечет за собой рост количества налогооблагаемых операций с соответствующим увеличением поступлений в бюджет НДС и налога на прибыль от стоимости оказанных услуг по замене авиакomпонентов, отмечается в сопроводительных материалах к документу.

Закон вступит в силу с 1 января 2024 года.

Источник: Audit-it.ru, 08.11.2023, <https://www.audit-it.ru/news/account/1089908.html>

Совфед одобрил льготы по НДФЛ для получателей грантов и многодетных родителей

Сенаторы утвердили закон, освобождающий граждан от уплаты НДФЛ на гранты из региональных и местных бюджетов, а также денежных поощрений за звание «Мать-героиня» и орден «Родительская слава». Документ направлен на поддержку общественных и волонтерских проектов, включая благоустройство городской среды и помощь незащищенным слоям населения.

С 1 января 2024 года он освободит от НДФЛ доходы физических лиц, полученные в виде грантов, премий и подарков за участие в соревнованиях и конкурсах за счет региональных и местных бюджетов. Перечень мероприятий будет утверждаться региональными властями.

Закон позволит получателям региональных грантов использовать больше средств для своих проектов и сравняет их с федеральными грантами. Он также распространяет налоговые льготы, аналогичные тем, которые применяются к проектам с использованием президентских грантов.

Закон освобождает от НДФЛ граждан, награжденных орденом «Родительская слава» и получивших звание «Мать-героиня». Орден «Родительская слава» вручается родителям, воспитавшим семерых и более детей, а звание «Мать-героиня» присваивается матерям, родившим и воспитавшим десять и более детей. Закон вступит в силу со дня официального опубликования.

Источник: Российский налоговый портал, 09.11.2023, <http://taxpravo.ru/novosti/statya-471373-sovfed-odobril-lgotyi-po-ndfl-dlya-poluchateley-grantov-i-mnogodetnyih-roditeley>

Изменяются сроки перечисления в бюджет удержанного НДФЛ - проект принят во втором чтении

Сейчас налоговые агенты по НДФЛ в уведомлении об исчисленных суммах указывают суммы НДФЛ, исчисленные и удержанные за период с 23-го числа предыдущего месяца по 22-е число текущего. В отношении сумм НДФЛ, исчисленных и удержанных за период с 23 декабря по 31 декабря, уведомление подается не позднее последнего рабочего дня года. Это установлено третьим абзацем пункта 9 статьи 58 НК.

Эту норму изложат в новой редакции. В итоге в уведомлении, которое подается по общим правилам до 25 числа, надо будет указывать только НДФЛ, удержанный в период с 1-го по 22 число. По налогу за последнюю неделю каждого месяца (то есть, по НДФЛ, который удержан в период с 23 по 30 или 31-е) надо будет подавать еще одно уведомление – до 3-го числа следующего месяца. Правило для конца декабря останется неизменным.

Такую поправку содержит версия ко второму чтению законопроекта 448566-8, широко известного своей направленностью на закрытие лазеек при трансфертном ценообразовании. Законопроект принят во втором чтении.

Также изменятся сроки перечисления в бюджет удержанного НДФЛ:

- удержанного за период с 1-го по 22-е число текущего месяца – не позднее 28-го числа текущего месяца
- за период с 23-го числа по последнее число текущего месяца – не позднее 5-го числа следующего месяца
- а период с 23 по 31 декабря – не позднее последнего рабочего дня текущего года.

Сейчас согласно пункту 6 статьи 226 НК налоговые агенты обязаны перечислять суммы исчисленного и удержанного налога:

- за период с 23-го числа предыдущего месяца по 22-е число текущего месяца – не позднее 28-го числа текущего месяца
- за период с 1 по 22 января – не позднее 28 января
- за период с 23 по 31 декабря – не позднее последнего рабочего дня календарного года.

То есть, если у работодателя есть выплаты в период с 23 по последнее число, работа бухгалтера в этой части удвоится. Соответственно, будет выгодно избегать выплат в эти числа, если, конечно, возможно внести поправки в локальные акты по зарплате. Формулировка нормы статьи 58 НК в новой редакции наводит на мысль, что при отсутствии удержанного в этот период налога уведомление не подается, но, конечно, кто знает, вдруг ФНС начнет требовать «нулевое» уведомление.

Источник: Audit-it.ru, 09.11.2023, <https://www.audit-it.ru/news/account/1089985.html>

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

Налогоплательщик проиграл инспекции суд о штрафе за некачественные сканы

Налогоплательщик отправил в ИФНС скан-образы запрошенных документов в низком качестве. Приравнивается ли такая ситуация к непредставлению документов? Да, приравнивается. К такому выводу пришел Арбитражный суд Северо-Западного округа.

В ходе выездной проверки инспекция запросила у организации документы. Налогоплательщик в установленный срок отправил сканы затребованных бумаг. Однако цифровые копии оказались плохого

качества. Инспекция уведомила компанию о том, что документы представлены в надлежащем виде, и выписала оштрафовала организацию почти на 50 тысяч рублей на основании пункта 1 статьи 126 НК РФ.

Суд поддержал проверяющих, указав на следующее. В данном случае инспекция не могла идентифицировать документы, так как электронный образ документов был низкого качества («изображение размыто»). Поскольку сканы отправлены в ненадлежащем качестве, документы считаются непредставленными. Соответственно, привлечение организации к ответственности за непредставление затребованных документов является обоснованным.

(Постановление Арбитражного суда Северо-Западного округа от 19.10.23 № А56-91130/2022)

Источник: Бухонлайн, 08.11.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/11/20621_nalogoplatelshhik-proigral-inspekcii-sud-o-shtrafe-za-nekachestvennye-skany

«Разъездные» выплаты взамен суточных суды постановили облагать взносами

В организации имеется список сотрудников, работа которых носит разъездной характер. Это строительная организация, и в список вошли бетонщики, водители, механики, геодезисты, замдиректора по коммерческим вопросам, инженеры, маляры, прорабы, специалисты по охране труда, электрики, сварщики, юристы, энергетики, технический директор и другие.

Локальным актом была предусмотрена, среди прочего, ежемесячная выплата компенсации за разъездной характер работ в сумме 700 рублей за каждый отработанный день в таком режиме. «Разъездной» день подтверждался маршрутными листами, путевыми листами, рапортами, табелем учёта рабочего времени. И, конечно, расходы на проезды тоже отдельно возмещались, но эти выплаты спора не вызвали.

За 3 года упомянутых компенсаций набегало 26,5 млн рублей, то есть более 700 тысяч руб. в месяц по фирме в целом. Эту сумму организация не включила в базу по обложению страховыми взносами на «несчастное» соцстрахование. В ходе проверки фонд выявил это и произвёл доначисление взносов на эти суммы.

Суды, куда обратился страхователь, поддержали позицию фонда. В трёх инстанциях судьи отметили, что существуют разные виды компенсаций: одни – это те, которые компенсируют расходы, понесенные работниками, и вторые – это компенсационные выплаты, входящие в оплату труда, например, за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных. Первые не облагаются взносами при документальном подтверждении расходов, а вторые освободить от взносов нет никаких вариантов. Спорные выплаты в данном случае суды причислили именно ко второму виду компенсаций. То есть, суды отнесли спорные выплаты к элементам платы за труд.

В этой связи возникает, конечно, некоторый когнитивный диссонанс, поскольку спорные выплаты являлись по своей сущности и согласно локальному акту выплатами взамен суточных. А суточные, равно как и иные выплаты взамен суточных, могут освобождаться от НДФЛ и взносов и без документального подтверждения – хотя бы через суд.

Неоднократно суды освобождали эти выплаты. Например, год назад мы освещали одно дело, в котором полевое довольствие взамен суточных в размере по 2000 рублей в день каждому водителю суды освободили от взносов в полном объёме. Тогда речь шла о взносах, установленных Налоговым кодексом, и налоговики также требовали документального подтверждения понесенных расходов.

Однако главный вопрос в таких спорах – не вид взносов (нормы закона 125-ФЗ и НК в этом плане синхронизированы), а вопрос квалификации спорных сумм: являются ли они компенсацией дополнительных расходов работника, возникающих из-за поездок, и могут ли служить аналогом суточных.

Суды тогда решили, что могут, причём, даже сверх установленной законодательством нормы (ведь фирма не включала это полевое довольствие в базу по взносам в полном объёме, соответственно, налоговики доначисляли на полную сумму, а суды отменили решение налоговиков полностью). Но это был другой округ – Поволжский арбитражный суд. И ещё такой нюанс: в том деле разъезды имели место за пределы региона.

Тогда как в рассматриваемом (свежем) споре, который страхователем проигран в арбитражном суде Северо-Западного округа (Ф07-12871/2023), сотрудники фирмы катались только за пределы города на незначительное отдаление от него. Возможно, на квалификацию выплат повлиял именно этот аспект (типа, ездили мало, вне дома не жили, вне обычных мест не ели – по такой логике), но четко из решений судов это не следует.

Кстати, законом 389-ФЗ, который подписан этим летом, нормы о необлагаемых суточных излагаются частично в новой редакции. В частности, по 700 рублей в день при поездках в пределах страны не будут облагаться НДФЛ и взносами суммы «суточных или полевого довольствия работникам, постоянная работа

которых осуществляется в пути или имеет разъездной характер». То есть, ради успеха в подобных делах страхователю надо будет назвать такие выплаты конкретно суточными или полевым довольствием и, конечно же, суметь доказать, что речь идет именно о таких выплатах (подтвердить разъездной характер работы).

(дело №А21-14871/2022)

Источник: Audit-it.ru, 08.11.2023, <https://www.audit-it.ru/news/account/1089903.html>

Суд ответил, может ли сотрудник передумать увольняться «по собственному» в последний рабочий день

Если работник решил уволиться по собственному желанию, но в последний рабочий день передумал, он вправе отозвать свое заявление, даже если уже получил на руки трудовую книжку. К такому выводу пришел Восьмой кассационный суд.

Работник написал заявление об увольнении по собственному желанию. В последний рабочий день отдел кадров ознакомил его с приказом об увольнении и выдал трудовую книжку. Через час сотрудник передумал уходить с работы и отозвал свое заявление об увольнении. Но работодатель отказался отменить увольнение.

Работник обратился в суд. По его мнению, увольнение незаконно, поскольку он отозвал свое заявление до истечения срока предупреждения об увольнении.

Суд восстановил заявителя на работе, указав на следующее. По общему правилу работник должен предупредить работодателя об увольнении за две недели. Если работник передумал уходить с работы, он вправе отозвать свое заявление. Сделать это можно в любое время до истечения срока предупреждения об увольнении. Единственное исключение — если на место увольняемого сотрудника приглашен другой работник, которому не может быть отказано в заключении трудового договора (п. 4 ст. 80 ТК РФ).

В рассматриваемом случае работник своевременно, то есть до истечения срока двухнедельной отработки и надлежащим образом (путем отзыва заявления об увольнении) уведомил работодателя о намерении продолжить трудовые отношения. Значит, основания для увольнения не было.

Кстати, судьи пояснили, что работник не может быть лишен права отозвать заявление «по собственному» и том в случае, если он согласовал с работодателем более раннюю дату увольнения (до истечения двух недель). Сделать это можно до истечения календарного дня, определенного сторонами как дата окончания трудовых отношений.

(Определение Восьмого кассационного суда от 28.09.23 № 88-18092/2023)

Источник: Бухонлайн, 09.11.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/11/20627_sud-otvetil-mozhet-li-sotrudnik-peredumat-uvolnyatsya-po-sobstvennomu-v-poslednij-rabochij-den

ПРОЧЕЕ

Даны разъяснения по порядку применения положений Приказа Минфина России от 5 июня 2023 г. N 86н, которым обновлен перечень офшорных зон

Сообщается, в частности, что положения приказа в части расширения перечня на государства (территории), которые не были включены в Перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), утвержденный Приказом Минфина России от 13.11.2007 N 108н и действовавший по состоянию на 30.06.2023, применяются с 1 января 2024 года.

(Письмо Минфина России от 01.11.2023 N 03-08-13/104225 «О порядке применения положений Приказа Минфина России от 05.06.2023 N 86н»)

Источник: КонсультантПлюс, 03.11.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/82393.html>

ФНС сообщает об особенностях новой формы налогового расчета доходов иностранных организаций

Новые форма (КНД 1151056) и формат налогового расчета доходов, выплаченных иностранным организациям, и сумм удержанных налогов, а также порядок ее заполнения утверждены Приказом ФНС России от 26.09.2023 N ЕД-7-3/675@.

Новая форма теперь состоит из пяти разделов. Добавились два раздела, в которых будут отражены доходы иностранной организации, не подлежащие налогообложению. Внесены изменения и дополнения в коды доходов (приложение N 6 к Порядку заполнения формы налогового расчета).

Также, принимая во внимание, что изменился срок уплаты налога (не позднее 28 числа месяца, следующего за месяцем выплаты дохода), в разделе 1 предусмотрены строки по трем срокам уплаты налога за отчетный (налоговый) период. Кроме того, в связи с тем что сумма налога в иностранной валюте пересчитывается на дату выплаты дохода, в подразделе 3.2 раздела 3 указывается официальный курс рубля на эту дату (строка 120).

Новые форма и формат вступают в силу с 1 января 2024 года. Таким образом, обновленный налоговый расчет представляется за налоговый период 2023 года.

(Информация ФНС России «Утверждена новая форма налогового расчета доходов иностранных организаций»)

Источник: КонсультантПлюс, 03.11.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/82396.html>

Может ли организация списать задолженность, которую она не пыталась взыскать: позиция Минфина

У организации есть дебиторская задолженность, по которой истек срок исковой давности. Можно ли признать такой долг безнадежным и списать на расходы, если организация не предпринимала никаких мер по его взысканию? На этот вопрос специалисты Минфина ответили в своем недавнем письме.

Чиновники напоминают, что на основании пункта 2 статьи 266 НК РФ безнадежными признаются долги, по которым истек установленный срок исковой давности (ст. 196 ГК РФ). А также долги, по которым в соответствии с гражданским законодательством обязательство прекращено:

- вследствие невозможности его исполнения (ст. 416 ГК РФ);
- на основании акта органа государственной власти или органа местного самоуправления (ст. 417 ГК РФ);
- в связи с ликвидацией организации-должника (ст. 419 ГК РФ).

В Минфине отмечают, что каждая из указанных причин для признания задолженности безнадежной является самостоятельной. То есть при списании долга налогоплательщик может отнести его к безнадежному по любому из перечисленных оснований в отдельности.

При этом для признания «дебиторки» безнадежной по основанию истечения срока исковой давности не имеет значения, принимала организация какие-либо меры по принудительному взысканию долга или нет.

(Письмо Минфина России от 13.09.23 № 03-03-06/1/87504)

Источник: Бухонлайн, 09.11.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/11/20626_mozhet-li-organizaciya-spisat-zadolzhennost-kotoruyu-ona-ne-pytalas-vzyskat-poziciya-minfina

Минфин: вернув авансы покупателям, налогоплательщик может сохранить право на УСН

Специалисты Минфина напомнили порядок учета авансов, полученных налогоплательщиками на УСН. В частности, в министерстве сообщили, в каких ситуациях возврат авансов поможет сохранить право на применение «упрощенки».

Как известно, налогоплательщик лишается права на УСН, если по итогам отчетного (налогового) периода его доходы превысили 200 млн рублей. Об этом сказано в пункте 4 статьи 346.13 НК РФ.

«Упрощенщики» определяют доходы по кассовому методу. То есть датой получения доходов признается день поступления денег на счета в банках и (или) в кассу. Соответственно, авансы учитываются в том отчетном (налоговом) периоде, когда они получены. А вот в случае возврата полученных ранее авансов, «упрощенщики» уменьшают доход того налогового (отчетного) периода, в котором был произведен возврат (п. 1 ст. 346.17 НК РФ).

Это означает следующее. Если налогоплательщик в 2023 году вернет покупателям товаров (работ, услуг) авансы, которые получил от них в 2022 году, он сможет уменьшить базу по УСН за 2023 год.

Как отмечают в Минфине, сумма возвращенных авансов учитывается и при расчете дохода с целью применения пункта 4 статьи 346.13 НК РФ (то есть дохода, дающего право на сохранение УСН). Таким образом, при возврате в 2023 году полученных ранее авансов плательщик УСН вправе пересчитать доход этого года и, возможно, сохранить право на применение «упрощенки».

(Письмо Минфина России от 22.06.23 № 03-11-11/58153)

Источник: Бухонлайн, 07.11.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/11/20615_minfin-vernuv-avansy-pokupatelyam-nalogoplatelshhik-mozhet-soxranit-pravo-na-usn

Минфин разъяснил, может ли ИП на ПСН продавать товары организациям

Предприниматели вправе перейти на патент в отношении розничной торговли. Причем, даже в том случае, когда покупателем по договору розничной купли-продажи выступает юрлицо. Такой вывод следует из недавнего письма Минфина.

Подпункты 45 и 46 пункта 2 статьи 346.43 НК РФ позволяют применять ПСН в отношении розничной торговли через:

- объекты стационарной торговой сети, имеющие торговые залы;
- объекты стационарной торговой сети, не имеющие торговых залов,
- объекты нестационарной торговой сети.

К розничной торговле, как гласит пункт 3 статьи 346.43 НК РФ, относится предпринимательская деятельность, связанной с торговлей товарами (в том числе за наличный расчет, а также с использованием платежных карт) на основе договоров розничной купли-продажи.

Определение договора розничной купли-продажи дано в Гражданском кодексе. В рамках такого договора продавец обязуется передать покупателю товар, предназначенный для личного, семейного, домашнего или иного использования, не связанного с предпринимательской деятельностью (п. 1 ст. 492 ГК РФ).

В Минфине отмечают, что Налоговый кодекс не запрещает применять ПСН при реализации товаров юрлицам в рамках договоров розничной купли-продажи. Поэтому ИП на патенте могут продавать товары организациям по договорам розничной купли-продажи за наличный и безналичный расчет, а также с использованием платежных карт.

При этом чиновники напомнили, что ПСН нельзя применять в отношении оптовой торговли, а также торговли, осуществляемой по договорам поставки (подп. 5 п. 6 ст. 346.43 НК РФ).

(Письмо Минфина России от 26.06.23 № 03-11-11/59105)

Источник: Бухонлайн, 08.11.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/11/20624_minfin-razyasnil-mozhet-li-ip-na-psn-prodavati-tovary-organizaciyam

Разъяснен порядок определения налоговой базы по налогу на сверхприбыль организациями, получившими статус участников проекта по осуществлению исследований, разработок и коммерциализации их результатов, а также организациями - налогоплательщиками единого сельскохозяйственного налога

Сообщается, в частности, что частью 3 статьи 3 Федерального закона от 04.08.2023 N 414-ФЗ «О налоге на сверхприбыль» установлено, что прибыль для целей указанного Федерального закона N 414-ФЗ за соответствующий год исчисляется как сумма налоговых баз по налогу на прибыль организаций, определяемых в соответствии с положениями статьи 274 НК РФ за соответствующий год с учетом положений статьи 283 НК РФ.

Таким образом, налоговая база по налогу на сверхприбыль определяется только теми налогоплательщиками, которые в 2018 - 2022 годах (за исключением 2020 года) формировали налоговую базу по налогу на прибыль организаций в соответствии с положениями главы 25 НК РФ (за исключением организаций, которые не признаются налогоплательщиками налога на сверхприбыль).

(Письмо ФНС России от 07.11.2023 N СД-4-3/14056@ «О доведении письма Минфина России»)

Источник: КонсультантПлюс, 03.11.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/82397.html>

С 1 января 2024 г. вступает в силу Приказ ФНС от 28.08.2023 N ЕД-7-21/577@, которым утверждена обновленная форма пояснений налогоплательщика-организации в связи с

сообщением налогового органа об исчисленных суммах транспортного налога, налога на имущество организаций, земельного налога

С 1 января 2024 г. письмо ФНС России от 05.03.2022 N БС-4-21/2688@ «О типовой (рекомендуемой) форме «Пояснения налогоплательщика-организации (ее обособленного подразделения), представляемые в налоговый орган в связи с сообщением об исчисленных налоговым органом суммах транспортного налога, налога на имущество организаций, земельного налога» признается утратившим силу.

(Письмо ФНС России от 02.11.2023 N БС-4-21/13980@ «О форме пояснений налогоплательщика-организации (ее обособленного подразделения) в связи с полученным сообщением об исчисленных налоговым органом суммах транспортного налога, налога на имущество организаций, земельного налога»)

Источник: КонсультантПлюс, 03.11.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/82399.html>

Разъяснено, должна ли НКО без работников сдавать нулевые 6-НДФЛ

Если некоммерческая организация (НКО) не имеет работников и не начисляет выплат в пользу физлиц, то сдавать 6-НДФЛ не требуется. Об этом сообщила ФНС в своем недавнем письме.

Некоммерческие организации, в которых есть сотрудники, заполняют расчет 6-НДФЛ по итогам квартала, полугодия, 9-ти месяцев и года. По итогам года в расчет включаются также справки о доходах на каждого сотрудника (приложение № 1 к 6-НДФЛ). Сроки сдачи расчета за квартал, полугодие и 9 месяцев — не позднее 25 апреля, 25 июля, 25 октября; за год — не позднее 25 февраля (п. 2 ст. 230 НК РФ).

В форме 6-НДФЛ за I квартал отражаются удержанные суммы налога в период с 1 января по 22 марта включительно; за полугодие — суммы налога в период с 1 января по 22 июня включительно; за 9 месяцев — удержанные суммы налога в период с 1 января по 22 сентября включительно.

В случае, если НКО не начисляет выплат в пользу физических лиц (то есть у организации нет сотрудников), она не является налоговым агентом.

Соответственно, сдавать расчет по форме 6-НДФЛ и справки о доходах не нужно.

(Письмо ФНС России от 23.10.23 № БС-4-11/13445@)

Источник: Бухонлайн, 08.11.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/11/20625_razyasнено-dolzha-li-nko-bez-rabotnikov-sdavay-nulevye-6-ndfl

ФНС сообщает о порядке отражения информации при формировании формы расчета суммы утилизационного сбора

В отношении КТС (шасси) и прицепов к ним, которые достроены (изготовлены) на базе КТС, изготовленных крупнейшим производителем, сумма утилизационного сбора рассчитывается с учетом базовой ставки в размере 0 рублей в случае, если оформлен электронный паспорт со статусом «действующий».

В этом случае при заполнении расчета в отношении указанных выше достроенных (изготовленных) КТС (шасси) и прицепов к ним по строкам 140 - 160 необходимо заполнять 0 (нули).

(Письмо ФНС России от 08.11.2023 N СД-4-3/14175@ «Об утилизационном сборе»)

Источник: КонсультантПлюс, 09.11.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/82451.html>

Сведения о приеме на работу сотрудника, подлежащего воинскому учету, нужно подавать в военкомат по месту его жительства или пребывания

В Минобороны поступили вопросы:

- в какой военкомат и в какой орган местного самоуправления направлять сведения о приеме на работу сотрудников - офицеров запаса. Один из них прописан в Москве, другой - в Московской области. Оба приняты на воинский учет по месту жительства: первый - ОВК Царицынского района ЮАО г. Москвы, второй - ВК МО по г. Химки, место работы - г. Москва, муниципальный округ Раменки;
- по какой форме направлять сведения;
- в каком порядке передавать сведения до тех пор, пока это невозможно сделать через портал Госуслуг.

Чиновники пояснили, что согласно п. 2 ст. 8 Закона о воинской обязанности и военной службе воинский учет граждан осуществляется военными комиссариатами по месту их жительства, а граждан, прибывших на место пребывания на срок более трех месяцев или проходящих альтернативную гражданскую службу, - по месту их пребывания.

В соответствии с пп. «а» п. 32 Положения о воинском учете работники, осуществляющие воинский учет в организациях направляют в течение 5 дней со дня принятия (поступления) или увольнения (отчисления) граждан с работы (из образовательных организаций) в соответствующие (по месту жительства или месту пребывания граждан) военные комиссариаты и (или) органы местного самоуправления сведения о гражданах, подлежащих воинскому учету и принятию (поступлению) или увольнению (отчислению) их с работы (из образовательных организаций).

Сведения подаются в письменной форме на бумажном носителе или при наличии технической возможности в электронной форме с использованием портала Госуслуг по форме в соответствии с приложением № 9 к Методическим рекомендациям по ведению воинского учета в организациях (2017 г).

(Письмо Министерства обороны РФ от 06.10.2023 № 207/6/3665)

Источник: ГАРАНТ, 08.11.2023, <https://www.garant.ru/news/1656832/>

При подготовке настоящей рассылки использованы материалы компании «Консультант Плюс», интернет-сайтов www.klerk.ru, www.audit-it.ru, taxhelp.ru, рассылки subscribe. Настоящая работа не представляет собой консультацию или совет. ООО «ФинЭкспертиза» не гарантирует достоверность, адекватность и полноту приведенных сведений и не несет ответственность ни за какие ошибки или упущения, а также результаты использования этого материала.